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■ Teksti 
ja kuva:

Insta DefSec Oy
MANPAD C2 System Installa on vankka kokemus puolustusteollisuuden vaativasta järjes-

telmäintegroinnista, sillä yritys on osallistunut useisiin Suomen puo-
lustusvoimien ilmapuolustuksen järjestelmäintegraatiohankkeisiin 
jo viidentoista vuoden ajan. Instan rooli on käsittänyt integroinnin li-
säksi myös olemassa olevien järjestelmien modernisointia. Yksi vii-
meisimmistä kehitys- ja integraatiohankkeista on ollut MANPAD C2 
System, jonka avulla RBS 70 -ilmatorjuntaohjusjärjestelmä on pystyt-
ty liittämään osaksi Suomen ilmapuolustusjärjestelmää.  >

– 	Parempaa osumatodennäköisyyttä 		
	 ilmatorjuntaan
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FY-Composites 
and MWB 

Fahrzeugtechnik
introduces PTV Armadillo 4x4 to the 

public in germany

i
n a well staged ceremony more than 100 
invited guests celebrated the Roll-Out of 
the prototype of the protected transport 
vehicle PTV ARMADILLO 4x4 in MWB 

Fahrzeugtechnik’s large workshop. The protec-
tion concept, developed within the last 15 months 
by Finnish FY-Composites Oy and German MWB 
Fahrzeugtechnik GmbH, provides protection 
against kinetic energy and blast mine threats. 
“Our aim was to offer a high protection level 
at reasonable weight and at low cost” explains 
MWBF Managing Director Burkhard Müller. “We 
achieve this by concentration on protection only 
leaving out comfort aspects and add-ons and uti-
lising used but overhauled vehicle platforms. As 
maintenance specialists we can offer a vehicle 
in as-good-as-new condition at a fraction of the 
price of a new vehicle. We like the expression 
‘Ryanair of Protection’ – no frills, just the neces-
sary the customer is willing to pay for.”

“The know-how of MWBF in vehicle technol-
ogy especially for military sector combined with 
the light weight armoring solutions of which FY-
Composites has over 20 years experience has 
made the project possible. The year from idea and 
concept to the first “Armadillo” has been quite 
intensive and demanding. It has also shown how 
a good and fruitful project can be made between 
companies geographically apart from each other. 
Armadillo is the first step in creating a product 
family of upgraded modular vehicles giving im-
proved protection and functionality to the cus-
tomers working under difficult circumstances“ 
says FYC Managing Director Jyrki Siikonen. 

P
atria uudistaa konsernirakennettaan sekä lii-
ketoiminta- ja johtorakenteita. Uudistuksel-
la tehostetaan ja parannetaan toimintaa, sel-
keyttämällä työnjakoa ja toimintoja konsernin 

sisällä. Patrian konsernijohtoa vahvistetaan ja johta-
mismallia selkiytetään. Tämän lisäksi konsernin mark-
kinointia kehitetään ja koordinoidaan aiempaa tiiviim-
min

Suomen valtio ja EADS ovat perustaneet omistus-
osuuksiensa mukaisesti Patria Holding Oyj:n, joka on 
Patria-konsernin uusi emoyhtiö. Nykyinen Patria Oyj 
keskittyy liiketoiminnan projektien edellyttämien rahoi-
tus- ja talouspalveluiden tarjoamiseen sekä tuottaa mui-
ta konsernin keskitettyjä hallintopalveluita.

Patria Aerostructures Oy ja Patria Pilot Training Oy 
siirretään Patria Aviation Oy:n tytäryhtiöiksi.

Puolustussektorin johtamis- ja valvontajärjestelmiin 
keskittyvän Patrian Systems -liiketoiminnan rooli ke-
hittäjänä, ylläpitäjänä ja integroinnin suunnittelijana 
ja toteuttajana sekä avioniikan asiantuntijana korostuu 
ja teknologiat laajenevat asteittain myös siviiliturvalli-
suusmarkkinoille.

Patrian maavoimasektorin tarjonta ryhmitellään uu-
delleen. Patria Land & Armament Oy:n tehtävät jaetaan 
kahdelle yhtiölle:

– Ajoneuvo- ja heitinjärjestelmien kansainvälisen 
markkinoinnin, myynnin ja toimitushallinnan paran-
tamiseksi perustetaan Patria Land Systems Oy. Tämä 
projektinjohtoyritys tarjoaa kilpailukykyisiä kansain-
välisiä toimituskokonaisuuksia ja valvoo sopimusten 
tehokasta toteutusta.

– Patria Land & Armament Oy:n nimeksi tulee 
Patria Land Services Oy ja se erikoistuu nykyisen so-
pimuskannan toimitusten valmistuttua ajoneuvojen 
ja heitinjärjestelmien tuotannolliseen toimintaan ja 
elinkaaripalveluhin erityisesti toimipaikoillaan Hä-
meenlinnassa ja Sastamalassa.

Patrian konserniyhtiö Millog Oy tuottaa puolustus-
materiaalien tukipalveluita sekä niihin liittyviä asian-
tuntijapalveluita erityisesti Maavoimille. Nammo AS:n 
kohdalla tavoite on keskittää ammusliiketoimintaa jat-
kossa yhä enemmän Nammoon.

Muutokset organisaatioon tehtiin 1.5.2010 ja konser-
nirakenteen muutokset toteutetaan loppukevään ja ke-
sän aikana.

M
ANPAD (man-portable air-
defense  system) on maasta-
laukaistava ilmatorjuntaoh-
jus, jota pystyy käyttämään 
pieni ryhmä tai yksittäinen 
taistelija. Kyseiset ohjusjär-

jestelmät suunniteltiin alun perin maahanlasku-
joukkojen ja merijalkaväen suojaksi, mutta ne ovat 
tänä päivänä yleisesti osa ilmapuolustusta. Jär-
jestelmä käsittääkin varsinaisen ohjuksen lisäksi 
myös esimerkiksi miesvoimin siirrettävissä olevan 
ampumajalustan. 

Suomen puolustusvoimat hankki vuonna 2007 
Ruotsalaisen lyhyen kantaman ilmatorjuntaohjus-
järjestelmän, RBS 70. Tuolloin alkoi myös Instan 
osuus asejärjestelmän integroinnista osaksi koti-
maassa käytettävää johtamisjärjestelmää. Ohjus-
järjestelmä tunnetaan puolus-
tusvoimissa nimellä ITO05M. 
Sen johtamis- ja viestijärjestel-
män avulla ryhmänjohtajalle 
muun muassa esitetään ilma-
tilannekuva, jonka avulla voi-
daan havaita torjuttavat koh-
teet ja antaa maalinosoitus. 
Järjestelmää käyttävien ilma-
torjuntayksiköiden tehtävänä on suojata taistele-
via joukkoja sekä siviili- ja sotilaskohteita ilma-
hyökkäyksiltä.

MANPAD C2 System edustaa alan viimeisin-
tä osaamista ja sen hankinta- sekä kehitysproses-
sissa on otettu huomioon tietotaidon siirtyminen 
kotimaisen puolustusteollisuuden käyttöön. Jär-
jestelmän ratkaisut on testattu yhdessä loppukäyt-
täjän ja asejärjestelmätoimittajan kanssa aidoissa 
kenttäolosuhteissa. Tänä vuonna 50-vuotista tai-
valtaan juhlivan Instan lähin yhteistyökumppani 
hankkeessa oli puolustusvoimien lisäksi Saab Bo-
fors Dynamics, joka toimitti RBS 70 -ohjusjärjestel-
män. Verkostoitumalla sekä kotimaisten että ulko-
maisten suunnittelu- ja valmistusalihankkijoiden 
kanssa, Insta DefSec pystyykin syventämään eri-
koisosaamistaan ohjus-, kommunikaatio-, sensori- 
ja elektronisen sodankäynnin järjestelmäintegroin-
tiasiantuntijana.

Vahvuuksina räätälöitävyys, 
luotettavuus, yhteensopivuus
MANPAD C2 System:n ansiosta ohjusampujat voi-
vat sijoittua maastoon entistä joustavammin ja te-
hokkaammin, jolloin koko asejärjestelmän suo-
rituskyky paranee. Eri ohjusyksiköiden väliselle 
etäisyydelle asettaa rajoituksia vain viestintäjärjes-
telmän infrastruktuuri, ja ohjusryhmän sisällä ryh-
mänjohtajan ja ampujan etäisyys voi olla jopa 500 
metriä.

MANPAD C2 System -järjestelmän vahvuus on 
myös sen räätälöitävyys asiakkaan tarpeen mu-
kaan. Kansainvälisesti yhteensopiva ja NATO 
-standardeja sekä -johtamiskäsitteitä käyttävä oh-
jelmisto on helposti laajennettavissa. Reaaliaikai-
sen tilannekuvan tuottamisen lisäksi, ohjelmiston 
avulla kyetään tehostamaan tulenkäyttöä ja pa-

rantamaan järjestelmän suo-
rituskykyä. Suorituskyvyn li-
säämiseksi ohjelmisto tarjoaa 
erilaisia laskentatoimintoja, 
esimerkiksi tietoa osumatoden-
näköisyydestä ja optimaalisesta 
laukaisuajankohdasta sekä tu-
liaseman katvealueiden vaiku-
tuksista näihin tekijöihin.

Järjestelmän liitynnät on toteutettu Instan ke-
hittämillä Weapon Adapter -laitteilla, jotka tarjoa-
vat fyysisen liitynnän itse RBS 70 -asejärjestelmään 
sekä luotettavan tiedonsiirtokanavan ryhmän kes-
kinäiseen kommunikointiin. Ohjelmisto ja liityntä-
laiteratkaisu mahdollistavat ohjusampujan ja tuli-
asemapäätettä käyttävän ryhmänjohtajan välille 
yhteyden, jonka avulla ääniohjaus voidaan lähet-
tää ampujan kuulokkeisiin ja järjestelmän sisäi-
nen puhe sekä datasiirto välittyvät turvallisesti. 
MANPAD C2 System kertoo myös asejärjestelmän 
mahdollisista häiriöistä.

Ohjelmistojen ja integraatiohankkeiden lisäksi 
Insta panostaa elinkaariajatteluun ja tarjoaa myös 
järjestelmien ylläpitopalveluja. Uudenlaisten toi-
mintamallien hyödyntäminen, kansainvälisen yh-
teensopivuuden, paremman tilannetietoisuuden ja 
suorituskyvyn sekä erittäin korkean tietoturvalli-
suuden tarjoaminen asiakkaille on Insta DefSecin 
ydinosaamista.

Text: burkhard Müller & Asko Kylkilahti

Patrian 
toimintamallia 

uudistetaan 
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Muutos on haaste

Muutoksen johtaminen on haastava 
prosessi, joka alkaa yrityksen perus-
asioiden miettimisestä: minkälainen 
yritys on, keitä ja miten yritys halu-
aa palvella ja millä tavalla tuottaa lisä-
arvoa? On oltava valmis kyseenalais-
tamaan kaikki totutut toimintatavat. 
Modernissa liiketoimintaympäristös-
sä muutos on kuitenkin väistämätön-
tä teollisen ympäristön uusiutuessa ja 
kipailun monimuotoistuessa. 

Kommunikointi on tärkeää. ”Yri-
tyksen uuden vision on oltava kris-
tallinkirkkaana jokaisen työntekijän 
mielessä, jotta viesti voisi mennä pe-
rille myös asiakkaiden keskuudessa”, 
toteaa toimitusjohtaja Mika Jahkola. 
Uusien ajattelu- ja toimintatapojen 
kommunikoiminen henkilöstölle on 
erityinen haaste, muutos kun yleensä 
mielletään uhkaavaksi ja vaarallisek-
si asiaksi. ”SSF:llä henkilöstö on otta-
nut asian oikein hyvin. Työntekijäm-
me ovat erittäin osaavia ja vaihtuvuus 

on vähäistä. Työntekijöihimme voim-
me kyllä luottaa.”, Jahkola toteaa. 

Alkutilanne ja tavoite

Space Systems Finland halusi vakaut-
taa ja laajentaa liiketoimintaansa siir-
tymällä uusille liiketoiminta-alueille. 
Samalla yrityksen liiketoiminta-alu-
eiden painopistettä haluttiin muo-
kata tuloksen parantamiseksi ja kes-
tävän kasvun mahdollistamiseksi. 
Tämä vaati strategian, palveluiden 
sekä sisäisten prosessien, mm. myyn-
ti- ja markkinointityön ja asiakashal-
linnan sekä organisaation muuttamis-
ta. Tavoitteena oli strateginen muutos: 
lopputuloksena koko yrityksen oli-
si näytettävä uudistuneelta, palvelta-
va uusia asiakkaita uudella tavalla ja 
kasvettava kannattavasti. 

Ratkaisu ja toteutus

Vuonna 2009 aloitetttiin systemaatti-

nen myyntityön uudistaminen. Tätä 
seurasi yrityksen brändin muuttami-
nen sekä organisaation uudistaminen.  
Myyntivetoisuus tuli uuden organi-
saation kantavaksi voimaksi. Tulos-
yksiköille asetettiin selvät tavoitteet 
ja luotiin konkreettiset prosessit, joi-
ta seuraamalla tavoitteet tuli saavut-
taa sekä mittarit tulosten seuraamista 
varten. Henkilöstölle luotiin kannus-
tusjärjestelmä. 

Tulokset olivat rohkaisevia. ”Uu-
sien rutiinien adoptoiminen yrityk-
sen yleiseksi toimintamalleiksi on tie-
tenkin haastavaa. Tähän tarvitaan 
sitoutunut johtoryhmä ja motivoi-

tuneet työntekijät”, Jahkola toteaa. 
”On myös tärkeää antaa itselleen ai-
kaa. Tuloksia ei synny hetkessä, ja lii-
kevaihdon kasvattaminen on kovan 
työn takana. Pieniä voittoja on muis-
tettava juhlia, jotta draivi pysyy yllä”, 
hän jatkaa. 

Uusi profiili

Space Systems Finlandin uusin lan-
seeraus on toimittaa IEC 61508 – stan-
dardin mukaisesti kehitettyjä ohjel-
mistoja.  ”EU:n Konedirektiivi on 
auttanut meitä differentioitumaan 
muista sulautettujen ohjelmistojen 

valmistajista”, toteaa Software Reli-
ability –yksikön johtaja Timo Latva-
la. ”Ohjelmistojen valmistusprosessi-
en kelpoistamisen asiantuntijoita on 
tässä maassa lopulta todella vähän, ja 
löysimme tästä oivallisen markkinara-
on”, Latvala toteaa.  

Lopputulos

Puolitoista vuotta muutosprosessin 
alusta Space Systems Finland on uu-
dennäköinen yritys. Tuoteportfolio on 
uudistunut, asiakaslista on monin-
kertaistunut ja projektisalkku moni-
nainen. ”Vuonna 2009 tyhjästä luotu 

business tulee olemaan liikevaihdos-
ta 15 % ”, arvioi johtaja Timo Latvala 
saatuja tuloksia. Systemaattisen muu-
tosprojektin tuloksena Space Systems 
Finland on päässyt murtautumaan 
uusille markkinoille uusien, tuotteis-
tettujen palveluiden sekä harkitun po-
sitioinnin avulla. ”Muutos on ollut 
kovan työn takana, mutta on erittäin 
palkitsevaa”, sanoo toimitusjohtaja 
Mika Jahkola.

Planck –satelliitti laukaistiin keväällä 
2009 yhdessä Herschel –satelliitin kanssa. 
Satelliitit sijaitsevat tällä hetkellä avaruu-
dessa ”Lagrange 2” –pisteessä noin 1,5 
miljoonan kilometrin päässä ja tutkivat 
mm. varhaista maailmankaikkeutta. SSF 
valmisti Herschel ja Planck –missioihin 
ohjausohjelmistot rautaisella ammattitai-
dolla: missioista ei ole laukaisun jälkeen 
tullut yhtään ainutta ongelmaraporttia. 

Space Systems Finland 
– teknologiayritys 
muutoksen aallonharjalla

Space Systems on 1989 perustettu ohjelmistoalan 
pk-yritys. Vuonna 2009 yrityksen liikevaihto oli 2,7 
M€ ja yritys työllisti 27 hlöä. Space Systems Fin-

landin erikoistunut, asiantunteva ja korkeasti koulutettu 
henkilöstö on jo kahdenkymmenen vuoden ajan toimit-
tanut järjestelmiä avaruusteollisuudelle. Viime vuosi-
na teollisuusympäristö on muuttunut, mikä asettanut 
kovat muutospaineet yritykselle. Systemaattisen muu-
tosohjelman avulla yritys on onnistunut laajentamaan 
toimintaansa muille teollisuudenaloille: ydinvoimateol-
lisuuteen, robotiikkaan ja lääketieteellisiä laitteita val-
mistavaan teollisuuteen.

©
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Background

Noptel Oy has introduced recently a 
novel comprehensive training solu-
tion for the training of shooting skills 
for military use. The product supports 
all training phases from basic training 
indoors to advanced training scenari-
os and situational training outdoors. 

Shooting training procedures may 
vary in different countries a lot and 
military organisations have their own 
traditions to perform training, but that 
does not change the principles and es-
sentials of the training. What ever the 
realisation of the training is, the first 
step is to learn the basic shooting skills 
well, zeroing, positions, holding, aim-
ing and trigger release. The training 
continues with more advanced train-
ing with real military shooting dis-
tances and targets, fast shooting and 
multiple targets, finally ending to sit-
uational training and manoeuvring 
with buddy pair or in a troop.

ST-2000 Expert  
optical unit

The great benefit of the new ST-2000 
Expert is that it will support all these 
training exercises, how and where 
ever they will be performed. It suits 
as well to static indoor practices sim-
ulating the shooting disciplines as to 
dynamic field exercises and scenarios 
with hostile targets. 

The unit has two main operation-
al modes: classic and dynamic. Clas-
sic operating mode is used in marks-
manship training in rather stable 
conditions, i.e. distance to the target 
remains the same from shot to shot. 
Dynamic operating mode allows very 

n The Noptel Marksmanship 
Training program leads the sol-
dier through the whole training 
from the basics to the most ad-
vanced scenarios in the field. The 
ST-2000 Expert follows the soldier 
in each phase of the training and 
offers a safe shortcut to become 
an expert shooter.

quick, military type, instinct reaction 
type shots with varying target distanc-
es. 

The unit can work connected to PC 
or as a stand alone unit. In connected 
modes the Expert Unit works under 
PC control and the hit (or miss) point 
will be shown immediately in the PC 
screen after a shot takes place. Stand-
alone mode means independent oper-
ation without computer and the shot 
data is stored to an internal memory 
of the device. Later, all shots can be 
downloaded to a PC for reviewing. 

Training phases

Basic training is done indoors with 
scaled targets and Expert Unit con-
nected to PC(s). In classic mode shot 
analysis is done instantly and all shots 
are stored into the PC.  Advanced 
training at longer ranges and more 
dynamic environment can be imple-
mented as stand-alone or connect-
ed to PC. Training can be done out 
of doors at the shooting range or in-
doors. The Advanced training can in-
clude practically any type of training, 
very fast shots, multiple shots, mul-

tiple targets, varying target distances 
and night shooting, for example. The 
Field training session is performed 
stand-alone and using multiple elec-
tronic targets. The Expert unit shows 
hits and misses in the display and ac-
tivates the targets upon hit.

Conclusion

The new ST-2000 Expert really makes 
the training easy and comprehensive. 
The unit supports the training in an 
optimal way and helps the soldier to 
efficiently develop as a marksman in 
the limited period of time available for 
training.

Comprehensive 
shooting training 

solution 
from Noptel

The new Noptel ST-2000 Expert revolutionizes the 
shooting training in the military bases. The same 
unit can be used throughout the training in all 

training exercises, whether indoors or outdoors, static or 
moving, day or night. It supports thoroughly Marksman-
ship Training Programs and provides complete coverage 
of training aids for basic, advanced and field training.
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